














































































































































































































































































































































































































































































































































































5 Academicianul Radu Grigorovici ( 1 9 1 1 �2008) 

Iată în sfârşit şi mesajul meu: Să vă lumineze şi să vă ajute Dumnezeu ! 
Bucureşti, 5 septembrie 2001 "• 

701 

Aflat pe patul suferinţei sale, academicianul Radu Grigorovici se îngrijea cu meticulozitate de 
soarta instituţiilor plămădite şi cu truda frunţii sale, în acest caz de Centrul pentru Studierea 
Problemelor Bucovinei care, în anul 2007, suferise o transformare de titulatură (Institutul 

"Bucovina") şi încercarea unor autorităţi ştiinţifice şi administrative de mutare la Suceava. La 
manifestarea ştiinţifică dedicată împlinirii a 1 5  ani de la înfiinţarea Institutului 

"
Bucovina" al 

Academiei Române, pe 22 noiembrie 2007, acadmicianul Grigorovici adresa următoarele gânduri: 

"Dragii mei, 

Vă mulţumesc pentru gândurile voastre bune şi pentru rândurile frumoase pe care le-am primit 
de la voi. Mi-au mers la suflet. Mi-a rămas numai regretul de a nu fi alături de voi, la bine şi la greu, 
la bucurie şi la necazuri. «Ştafeta>> v-am predat-o cu încredere şi vă rog s-o purtaţi cu cinste şi 
îndârjire, atât cât vă stă fiecăruia în putere. 

Cu mult drag, Radu Grigorovici." 
Prin stingerea din viaţă a academicianului Radu Grigorovici, lumea ştiinţifică şi Bucovina 

pierd o minte strălucită, o personalitate remarcabilă a epocii sale, dăruită pentru a face binele ştiinţific 
şi moral-civic. 

Dumnezeu să-I odihnească! 

Marian Olaru 

• Documentul se publică, pentru prima oară, în săptămânalul "7 zile bucovinene", Rădăuţi, 
anul II, nr. 52, 2001 ,  p. 6, în cadrul documentarului Destine şi valori bucovinene. Mesajul 
academicianului Radu Grigorovici, adresat participanţilor la Congresul Societăţii pentru Cultura şi 
Literatura Română în Bucovina, a fost citit, în 8 septembrie 2001 ,  de către D. Vatamaniuc, care a 
omis, însă, deliberat, un scurt enunţ referitor la preşedintele Societăţii .  Textul a fost publicat, de 
asemenea, fără omisiune, de către unul dintre cei patru vicepreşedinţi aleşi . În cercuri apropiate 
conducerii, documentul a produs reacţii,  prin spiritul său critic şi curajul de a-1 exprima puhlic, tie şi 
suh formă de me�aj . Noi l-am reţinut pentru claritate, realism, vi7.i um:. �i. mai ales, actualitatea sa. 
Rcpublicat de Vasile 1. Schipor in volumul Bucovina isluricll. Swdii şi documeflte, Cuvlint-înainle de 
O. Vatamaniuc, m. o. al Academiei Romiinc. Bucureşti. Editura Academiei Române, Colecţia 
"Enciclopedia Bucovinei în studii şi monogralii" (22), 2007, p. 593-596. 
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